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. [1,25] Suponga un Sistema Operativo con una politica de planificaciéon de CPU apropiativa por prioridades.
Responda a las siguientes cuestiones:

a) ¢Qué transiciones de estados de los procesos provocan que haya que tomar una decisién de
planificacion de CPU?

b) Describa en pseudocdédigo el trozo de cddigo del Sistema Operativo comun a las diferentes partes del
sistema encargadas de disparar (iniciar) dichas transiciones.

. [1,25] Describa en pseudocddigo las partes del Sistema Operativo que modificaria para implementar un
planificador de CPU que siga una politica por turnos (Round Robin). Suponga que dispone de las siguientes
funciones necesarias para utilizar el TDA Cola:

typedef enum{BLOQUEADOS,LISTOS, ...} Cola t;

InsertarFinalCola (PCB_t process, Cola t cola);

SacarCabezaCola (PCB_t process, Cola t «cola);

. [0,75] Explique al menos una ventaja de la implementacion de hebras a nivel de usuario frente a la
implementacion de hebras a nivel de nucleo con respecto a la eficiencia obtenida.

. [1,5] En un recinto ferial existe una atraccion que consiste en realizar un paseo por barca que tiene las
siguientes especificaciones de funcionamiento:

i. Enla barca sélo caben 3 pasajeros y soélo sale del embarcadero si esta llena.

ii. Cuando una persona llega a la atraccion y no hay sitio ya en la barca, espera en una cola siempre y
cuando ésta no tenga una longitud de 50 personas.

iii. Cuando la barca vuelve del trayecto, se bajan los tres pasajeros y se montan otros tres

iv. Los pasajeros, una vez disfrutado del viaje, no vuelven a repetir en esta atraccion.

La estructura del procedimiento de las personas que quieren acceder a la atraccion puede describirse como:
Pasajero () {
Entrar en la barca;
pasear ()
Salir de la barca;
}
Implemente el cddigo para la funcion Pasajero y resuelva los problemas de sincronizacion-comunicaciéon que
existen en la entrada y salida de la barca utilizando semaforos y las variables que crea oportunas.

. [0,5] Supongamos que un proceso en ejecucion provoca una falta de pagina. Este hecho, ¢implica que el
proceso cambie de estado? Justifique su respuesta en base al funcionamiento del moédulo Gestor de
Memoria en un sistema que utilice memoria virtual paginada.

. [1,5] Suponga un sistema que utiliza direcciones de 29 bits. La gestion de memoria se realiza mediante un
mecanismo de paginacion a dos niveles con la siguiente distribucion de bits: los 13 bits menos significativos
son para desplazamiento (offset), los 8 bits siguientes para indexar las tablas de paginas de segundo nivel, y
los restantes 8 bits para indexar la tabla de paginas de primer nivel. La memoria RAM del sistema es de 10
Mbytes, y las paginas del proceso estan cargadas en la direccion 32768 de forma consecutiva. Responda a
las siguientes cuestiones.

a) Describa mediante un dibujo las tablas de paginas para el mapa de memoria mostrado en la Tabla.
b) Traduzca, utilizando las tablas de paginas del apartado anterior, las direcciones 133250 y 250324.

Regidén | Direccidén Virtual inicio | Direccién virtual fin Tamano (KB)
Cdédigo 0 12288 12
Datos 12289 28929 16,25
Pila 22° 2%°-8192 8

7. [0,75] Explique con detalle el fenomeno de Hiperpaginacién (thrashing). Describa algin método para
evitarla.



